Tampereen kesayliopisto; syksy 2010
Talousmatematiikan perusteet, orRMS1030

1. harjoitus, (la 30.10.2010)

1. Ratkaise yhtalot

a)2x+2=T7z+8 b)6(x+2)=>5z+ 10 c)3z+1=3(z+1)
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2. Ratkaise yhtalot

a) 20°4+3z+1=0  b) 52’4z = 422 — 27 +4 c) (z+1)(z—3) = (z+1)
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3. Ratkaise yhtalot

a)2°=3  b) In(z—1)=100 «¢) 2:Ux+11=3
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4. Ratkaise epayhtalot

a)r—1<3z+1 b)3(x+1)>5xz-1)
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5. Yritys myy tammikuussa 256 tuotetta. Yhden tuotteen myyntihinta
on 25.20 € ja tuotteen valmistaminen aiheuttaa kustannuksia 18.10 € (per
tuote). Myyntitulo on 256 - 25.20€ = 6451.20€ , valmistuskustannus on
256 - 18,10€ = 4633.60€ . Kate on myyntitulo - valmistuskustannus —
6451.20€ —4633.60€ = 1817,60. Kate on siis 28.17% myynnist4.

Helmikuussa tuotteita myydadn 300 kappaletta. Myyntihinta ei kasva, mutta,
valmistuskustannukset (per tuote) kasvavat 5,0%.

a) Laske helmikuun myyntitulo (koko tuotanto).

b) Laske helmikuun valmistuskustannukset (koko tuotanto).
c) Laske helmikuun kate (euroina).

d) Laske helmikuun kate (prosentteina myynnista).

e) Miten monta prosenttia, myyntitulo kasvoi?

f) Miten monta prosenttia valmistuskustannukset kasvoivat?
g) Miten monta prosenttia kate kasvoi?

h) Miten monta prosenttiyksikkos kate kasvoi?
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6. Yritys tarvitsee raaka-aineena pahvia, joka kerataan kierratysmateriaalista.
Kierratysmateriaalia voidaan ostaa kolmesta paikasta (A, B, C). Kaikki kierratysmateriaali
pitda viela itse tarkastaa ja hylatyn materiaalin toimittaminen eteenpain ai-

heuttaa edelleen kustannuksia. Seuraavassa taulukossa on esitetty keskiméaaraisia

lukuja eri vaihtoehdoista.

A B C
kierratysmateriaalin hinta (per tonni) 100.00 | 125.00 | 95.00
Hylattavan materiaalin osuus 6.0% | 2.0% | 10.0%

Tarkastuksen hinta (per kierr.mat.tonni) | 10.0€ | 11.0€ | 12.0€
Hyldtyn materiaalin kasittely (€ /tonni) | 20.0 15.0 5.0

Laske raaka-aine -pahvin tonnihinta kussakin hankintavaihtoehdossa,
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7. Piirra funktion f(z) =5+ 2z — 0.12? kuvaaja. Missi funktio on kasvava,
ja missé se on viaheneva? (Ohje: Piirrd kuvaaja vilille 0 < z < 20.)

X

f(x)

0 5
1 6,9
2 8,6
3 101
4 114
5 125
6 134
7 141
8 14,6
9 149
10 15
11 14,9
12 14,6
13 14,1
14 134
15 125
16 11,4
17 10,1
18 8,6
19 6,9
20 5
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8*. a) Ratkaise yht#lo
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(Ohje: Piirrd LHS:m kuvaaja viilille 0 < 2 < 0.2.)
b) Onko LHS(z) vdahenevi, kun = > 07
¢) Mité b-kohdan vastaus merkitsee yhtélon ratkaisujen lukumédrin kannalta.

(Onko juuria yksi vai useampi?)

X f(x)

A 0 1000 1200
/ 0,01 896,6263
0,02 796,4131 1000
0,03 699,2277 -
0,04 604,9442
0,05 513,4435 600
0,06 424,6123 100
0,07 338,3432
0,08 254,5344 200
0,09 173,0888 o
0,1 93,91435
0,11 16,92342 -200
0,12 -57,9674 400
0,13 -130,837
0,14 -201,762 -600
0,15 -270,814 -800
0,16 -338,062
0,17 -403,571
0,18 -467,404
0,19 -529,621
0,2 -590,278
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